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ONDERWERP :


“Aquapuncture: revitaliseer water in en om de stad”

De toepassing van Building with Nature was in de loopbaan van Ronald Waterman vooral verbonden met delta’s en kusten, waar wereldwijd de meeste grote steden liggen. Bij een bezoek aan Mexico-Stad werd zijn interesse gewekt door de grote steden die niet in een delta of aan de kust liggen. Hij vroeg zich af: waar is het water? Hij ging zich verdiepen in de geschiedenis van de stad en ontdekte hoe het water, dat bij het ontstaan van de stad zo’n grote rol had gespeeld, in de loop der tijd steeds meer uit de stad verdween. "Zo werd ik mij bewust van de betekenis van het water’, vertelt hij, ‘voor alle grote steden in de wereld."

Het zette hem aan het denken en zo ontwikkelde hij, samen met ing. Jaap A. Brouwer MUrb, een nieuwe manier om water een meer centrale plek te geven in steden langs rivieren, meren en kanalen: Aquapuncture. Het gaat hierbij om het revitaliseren van water in en om de stad, gericht op een optimale benutting, aanpassing, beheer en beleving van waterwegen en hun waterfronten in het binnenland. Deze revitalisatie versterkt de bescherming tegen overstroming, de waterberging in tijden van droogte, de peilbeheersing, de waterkwaliteit, de bevaarbaarheid, de economie en werkgelegenheid, de urbane en rurale leefomgeving, en het milieu, de natuur en het landschap. In het woord aquapunctuur ligt, bewust gekozen, een analogie met het begrip acupunctuur. Waar acupunctuur wordt gebruikt om zenuwbanen in het menselijk lichaam te revitaliseren, ligt de toepassing van aquapunctuur in het revitaliseren van binnenwateren.

Hij paste deze werkwijze toe in verschillende steden. Hij liet zien hoe die steden meer van ‘hun’ water kunnen profiteren door waterwegen in en om de stad met maatregelen zo aan te passen dat verschillende functies (weer) van dat water gebruik kunnen maken. Hij noemt als voorbeeld Milaan, waar hij nog steeds als adviseur bij betrokken is. Ook in Nederland zag hij in de afgelopen jaren veel voorbeelden langskomen van een herwaardering van water in steden, dorpen en elders in het land, zoals het herstel van de haven van Breda, de Binnendieze in ‘s-Hertogenbosch en de Catharijnesingel in Utrecht.
In zijn model voor Aquapuncture legt hij de relaties tussen de kansen van water en de maatregelen aan de waterwegen die nodig zijn om die kansen te kunnen verzilveren. Daarvoor is zijn model gekoppeld aan een model waarmee de maatschappelijke kosten en baten van maatregelen aan waterwegen en hun waterfronten kunnen worden geanalyseerd. Verschillende gemeenten langs hetzelfde watersysteem kunnen zo de kosten en baten in beeld krijgen, die onderling vergelijken en zo van elkaars maatregelen leren.

Website Ronald Waterman: http://www.ronaldwaterman.com/ 
